
Úřad zmocněnce vlády pro Moravskoslezský, Ústecký a Karlovarský kraj

RE:START MOSTECKA

RE:START je vládní program, který má pomoci Ústeckému kraji k hospodářskému růstu a jeho obyvatelům k vyšší kvalitě života. Gabriela Nekolová, která za jeho naplňování v kraji zodpovídá, chce vrátit regionu jeho prosperitu a atraktivnost. Čemu tedy již program RE:START pomohl na Mostecku? Na to jsme se zeptali přímo jí.

CO JE VLÁDNÍ PROGRAM RE:START?

Vládní program RE:START je finanční a systémová pomoc pro strukturálně postižené kraje, těmi jsou Ústecký, Karlovarský a Moravskoslezský. Týká se tedy i Mostecku. A protože zde žijí, chci vyzdvihnout to, co se na Mostecku odehrává.

MOSTECKO TRÁPÍ SOCIÁLNÍ PROBLÉMY, JAK NA TO REAGUJE RE:START?

RE:START nemění zákony, přesto předkládá vládě několik opatření na řešení enormní zadluženosti obyvatel v Ústeckém kraji nebo na posílení vzdělávání dětí ze sociálně vyloučených lokalit. I město Most se potýká s chátrajícími budovami a nevyužívanými objekty, které se stávají centrem sociálních problémů. Reálně hrozí jejich zneužití různými spekulanty pro další sestěhování nepřizpůsobivých obyvatel. Řešením jsou demolice, na které města a obce nemají. Mohou se ale přihlásit do programu, který se podařilo na Ministerstvu pro místní rozvoj spustit díky RE:STARTu. Vyjednali jsme dotace až 10 milionů pro jednu obec. Na Mostecku se tak mohly zdemolovat panelové bloky v **Chanově**, **Bečově** nebo **Obrnicích**. Na další demolici čeká řada objektů v lokalitě „stovky“ nebo v blízkém **Janově**. Na nových plochách po demolicích probíhají úpravy, které zkvalitní život místních obyvatel, například zatravnění nebo parkoviště či herní prvky pro děti. Dotaci úspěšně čerpají další města z Ústeckého kraje.

MOSTECKO TRÁPÍ EKOLOGICKÉ ŠKODY SPOJENÉ S TĚŽBOU. CO NOVÉHO PŘINÁŠÍ RE:START?

Ke dříve schváleným 15 miliardám korun, určeným na likvidaci ekologických škod způsobených těžební činností státních hnědouhelných podniků ve vymezeném území Ústeckého a Karlovarského kraje došlo díky programu RE:START k navýšení o 3 miliardy. Peníze půjdou také na individuální výstavbu u města **Lom**, rekreačně sportovní plochu v **Račicích**, na stabilizaci území v okolí obce **Čepirohy**, opravu komunikací, stavbu cyklostezek a výraznou podporu revitalizace vodních toků a ploch.

Úřad zmocněnce vlády pro MSK, ÚK a KVK

 **RE:START**

www.restartregionu.cz

Úřad zmocněnce vlády pro Moravskoslezský, Ústecký a Karlovarský kraj

CO HORSKÉ OBLASTI MOSTECKA. PAMATUJE NA NĚ RE:START?

Byl vytvořen program revitalizace **Krušných hor**. Cílem je obnova lesů historicky zdevastovaných průmyslem, odsíření v lesních půdách, výsadba dřevin, snížení škod způsobených lesní zvěří, zvýšení pastevních kapacit, zlepšení vodního režimu a přitom všem respektování zájmů ochrany přírody. Nově připravujeme také podporu cestovního ruchu v horských oblastech.

V POSLEDNÍ DOBĚ SLÝCHÁVÁME O BROWNFIELDDECH. CO TO JE A MYSLÍ NA NĚ RE:START?

Jsou to nevyužívané či zanedbané nemovitosti, které jsou pozůstatkem průmyslové, zemědělské, rezidenční či vojenské aktivity a nelze je vhodně a efektivně využívat - to jsou brownfieldy. Díky programu RE:START je ale umíme řešit a vytvářet pracovní místa. V obci **Lkáň**, takto chtějí zrevitalizovat nevyužívané areály bývalé živočišné výroby. V **Litoměřicích** chtějí nastartovat oživení celého areálu bývalého měšťanského pivovaru. Město Most zatím tohoto programu nevyužilo. Další výzva bude vyhlášena nyní na jaře. Tedy Most bude mít znovu šanci.

JAK RE:START REAGUJE NA POTŘEBU ZLEPŠIT VZDĚLÁVÁNÍ A UDRŽET MLADÉ LIDI V REGIONU?

Zajistili jsme prostředky pro rozvoj vysokých škol ve výši 2 miliardy korun. Ty směřují k rozšíření a zkvalitnění vzdělávací nabídky vysokých škol na území strukturálně postižených regionů. Snažíme se, aby mladí lidé mohli studovat na kvalitních vysokých školách přímo v regionu a již při studiu mohli spolupracovat s místními firmami, aby zde v budoucnu našli uplatnění. Díky programu RE:START se o dotace bude ucházet Univerzita Jana Evangelisty Purkyně se záměrem výstavby nové Fakulty zdravotních studií. Dále se zkvalitní zázemí pro místní studenty i studenty 1. Lékařské fakulty Univerzity Karlovy, kteří absolvují stáže ve zdejší nemocnici. Je nutné podpořit i technické obory. Další, kdo se chce ucházet o finanční prostředky, je Fakulta dopravní Českého vysokého učení technického se sídlem v **Děčíně** nebo Vysoká škola chemicko-technologická – Unipetrol, se sídlem nedaleko **Litvínova**.

CO DALŠÍHO V RE:STARTU PLÁNUJETE?

Plánujeme podporu cestovního ruchu v lokalitách, které mají potenciál. Chceme také podpořit rozvoj výzkumu v kraji. Na to jsou alokovány zdroje pro strukturálně postižené kraje ve výši 800 milionů na podporu místních organizací a podnikatelů. Dále chceme podpořit podnikatelský sektor a to konkrétní dotací na nové technologie a nemovitosti. Znovu apelujeme na vládu, aby podpořila modernizaci dopravní infrastruktury. Věnovat se budeme také úpravám bydlení. Stávající řešení už nejsou vyhovující, chceme zkvalitnit život na sídlištích. Nově také o pomoci pro náš kraj jednáme s Evropskou komisí.

PROGRAM RE:START

Program restrukturalizace Ústeckého, Moravskoslezského a Karlovarského kraje realizovaný Úřadem zmocněnce vlády s Ministerstvem průmyslu a obchodu a Ministerstvem pro místní rozvoj pod záštitou Vlády České republiky.

Úřad zmocněnce vlády pro MSK, ÚK a KVK

 **RE:START**

www.restartregionu.cz

Úřad zmocněnce vlády pro Moravskoslezský, Ústecký a Karlovarský kraj

Kontakt pro novináře:

Gabriela Nekolová, DiS.

Regionální zástupce zmocněnce vlády pro ÚK, MSK a KVK

Email: nekolova@hsr-uk.cz

Telefon: 602 482 065

Úřad zmocněnce vlády pro MSK, ÚK a KVK

 **RE:START**

www.restartregionu.cz